

22202

CLAN MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE — F I B E P

pres-kliping • press-clipping

(Osnovano 1952 godine)

NOVINSKA DOKUMENTACIJA

NOVINSKO IZDAVAČKO PREDUZEĆE

PRESS PUBLISHING ENTERPRISE

Beograd — Knez Mihajlova 2/IX — Pošt. fah — P. O. Box 95,

Tel. 621-578 — Žiro račun — Current Account: 60801-601-3289

Isečak iz lista
Newspaper cutting

ПОЛИТИКА
Београд

15. V. 1975



Скопље после катастрофалног земљотреса

ОДАВДЕ ЈЕ КРЕНУЛА ПРВА ШТАФЕТА МЛАДОСТИ

У име солидарности

Како је стари историјски град Скопље 1964. године постао савремени град младости

Међу радним људима и грађанима новог Скопља, међу његовим градитељима, 30. априла 1964. године, владала је искрена радост. За неколико тренутака они су оставили посао на обнови и изградњи Скопља, порушеног само годину дана пре тога земљотресом, 26. јула 1963. године, да би испратили Штафету младости која је тог дана требало да крене из његовог града.

На великом платоу поред здања црне металургије, испред скопске Железаре која је тада још била у изградњи, окупили су се становници готово целог града. Придружили су се заједничким жељама свих наших народа другу Титу, с поруком да ће његове речи и овог пута бити претворене у дело: да Скопље буде поново изграђено, још лепше и веће.

Грозда Ђурапова, једна од најбољих ученица скопских средњих школа, омладинка из гимназије „Раде Јовчевски Корчагин“, обасута цвећем, прва је понела штафетну палицу. Палицу је предао Александар Грличков, председник Извршног већа Собрања СР Македоније. Штафета је пошла на дугачак пут од готово седам хиљада километара. Обронцима Газибаве, поред Железаре, у којој ће ове године бити произведено 300 хиљада тона гвозђа. Те године, Штафету нису носили само градитељи Скопља, већ и градитељи велике Јадранске магистрале, која је, као и многе друге градове, и повезивала Скопље с морем.

Визија друга Тита о изградњи новог Скопља је остварена. Скопље је данас прави град младости и град велике људске солидарности, свих наших народа и народ-

ности и људи из још 87 земаља у целом свету.

Са више од 400 хиљада становника Скопље је центар привредног, културног и друштвено-политичког живота Македоније. Град који је пре рата имао свега неколико хиљада радника и стотинак студената, данас има 200 хиљада запослених у друштвеном сектору, више од 25 хиљада ученика у средњим школама и око 30 хиљада студената. У Скопљу је концентрисано готово 60 одсто целокупне македонске индустрије.

Од катастрофалног земљотреса, Скопље брзо напредује. Изграђено је више од 36 хиљада станова, многе зграде су обновљене и реконструисане, у околини града се шире насеља монтажних кућа с лепо уређеним двориштима, а у центру града дижу се вишеспратнице. Нови кејови Вардара дају граду још лепши изглед. Све је више лепих саобраћајница. Изграђени су мостови преко Вардара и један од најлепших је мост „Гоце Делчев“, који булеваром „Југославија“ повезује готово све делове града.

У граду, у којем су створени Македонски народни театар, Опера, Универзитет „Кирил и Методиј“, Македонска академија наука и уметности, Музеј савремене уметности и многе друге културне и јавне установе, налази се и један од најлепших омладинских домова у земљи, који носи назив Дана младости „25. мај“. То је стечисте омладине Скопља.

Скопље, у којем је сачувано много старих историјских споменика из тих времена, јесте и град младости.

Јован Корубин